

Римско-Католический Приход
"Преображения Господня"

675000, г. Благовещенск, Амурской области,
ул. Зейская, 237Б
Тел / факс (4162) 49-17-08; 52-36-04
e-mail svdamur@mail.ru



Catholic Parish Center
"The Transfiguration of The Lord"

237b, ul. Zeyskaya, Blagoveshchensk, 675000
tel. / fax(4162) 491708; 523604
e-mail svdamur@mail.ru

Руководителю
Территориального управления Росимущества
в Амурской области
Суворове С.А.

Уважаемая Светлана Александровна!

К Вам обращается местная религиозная организация Приход Преображения Господня Римско-Католической Церкви города Благовещенска с вопросом о передаче Приходу имущества религиозного назначения – здания исторического католического храма, расположенного по адресу: г. Благовещенск, ул. Горького, 133, а также прилежащего здания бывшей лечебницы Римско-Католического общества по адресу: г. Благовещенск, ул. 50 лет Октября, 42, которые в настоящее время используются для религиозной деятельности Русской Православной Церковью Московского Патриархата.

Приход Преображения Господня Римско-Католической Церкви города Благовещенска был зарегистрирован в качестве религиозной организации 25 августа 1994 года. В скорости встал вопрос о помещении для проведения религиозных обрядов католической общины. Решением Амурского областного Совета народных депутатов от 17.01.1997г № 1006 нашей организации в безвозмездное и бессрочное пользование (для молитвенных целей) было передано не приспособленное для этих целей помещение, расположенное в г. Благовещенске по адресу: ул. Зейская, 237 «Б». Это позволило Приходу, существовавшему с 1893 года, восстановиться и снова собрать прихожан для молитвы. За 23 года существования нашей религиозной организации неоднократно вставал вопрос о передаче ей здания исторического католического храма по ул. Горького, 133, который до сих пор остается нерешенным. В то же самое время, в связи с увеличением количества прихожан и износом здания по ул. Зейская, 237 «Б» возрастает нужда Прихода в здании храма.

История вопроса о здании исторического католического храма такова:

Храм был построен стараниями прихожан-католиков (доктора Юргелиса, Марциевского, Гартунга и др.) на их собственные средства и добровольные пожертвования в 1896 году и освящен в честь Преображения Господня в августе того же года священником о. Шпигановичем. Документы на владение землей, на которой находится здание храма, были выданы Благовещенской Городской управой 14 апреля 1893 года (№ 995). Документация и планы строительства храма были разрешены и утверждены Министерством внутренних дел 20 апреля 1896 года (№ 2435). В 1911 году при настоятеле о. Жуковском к храму была пристроена колокольня.

Таким образом, Благовещенский Римско-Католический храм изначально являлся собственностью прихода и использовался прихожанами на законных основаниях в религиозных целях. Также рядом с храмом располагается здание бывшего эндокринологического диспансера, в котором до 1917 года

УПРАВЛЕНИЕ
РОСИМУЩЕСТВО
ВХ 57434 ОТ 14 АВГ 2017

находилась больница Римско-Католического общества. Кроме того, на территории храма захоронены два католических священника (имена которых, к сожалению, не установлены), что служит дополнительным свидетельством того, что храм изначально принадлежал Римско-Католической Церкви.

В 1932 году храм и прилежащие здания были изъяты у католической общины – мы прекрасно понимаем, что причиной утраты приходом права собственности явились всем известные исторические события (Октябрьская революция, гражданская война), в результате которых религиозные организации подверглись гонениям.

С 1950-х годов храм и прилежащие здания были переданы местными властями православной общине во временное пользование как единственное на тот момент сохранившееся христианское культовое здание.

С момента возрождения католического Прихода в 1994 году между православными и католиками установились дружественные, теплые отношения. Между церковными иерархами Православной и Католической Церкви был поднят вопрос о дальнейшей судьбе здания исторического католического храма. Епископ Благовещенской епархии Русской Православной Церкви владыка Гавриил выразил и неоднократно подтверждал намерение передать храм католической общине после того, как будет построен православный Кафедральный собор, а также обращался с просьбой оказать финансовую помощь в строительстве собора.

В начале 2000-х годов католический Приход г. Благовещенска обращался в администрацию города с вопросом о передаче Приходу здания храма. Однако на тот момент мы получили ответ о том, что «уровень собственности здания Католического костела ... в настоящее время уточняется в Мингосимуществе России», и вопрос остался открытым. На сегодняшний день уже однозначно установлено, что здание бывшего Римско-Католического храма, а также здание бывшей лечебницы Римско-католического общества являются памятниками истории и культуры областного значения.

Таким образом, опираясь на ФЗ от 26 сентября 1997 г. № 125-ФЗ «О свободе совести и религиозных объединениях» (ст.21), Федеральный закон от 30 ноября 2010 г. N 327-ФЗ "О передаче религиозным организациям имущества религиозного назначения, находящегося в государственной или муниципальной собственности", а также ссылаясь на дружественные отношения между католиками и православными, сложившиеся за годы существования прихода, и неоднократно публично выраженные намерения епископа Благовещенской и Тындинской Епархии Русской Православной Церкви Лукиана о передаче здания храма католикам, обращаемся с просьбой о передаче здания бывшего Римско-католического храма по адресу: г. Благовещенск, ул. Горького, 133, а также прилежащего здания бывшей лечебницы Римско-Католического общества по адресу: г. Благовещенск, ул. 50 лет Октября, 42 в собственность местной религиозной организации Приход Преображения Господня Римско-Католической Церкви города Благовещенска.

С уважением

Настоятель Католического Прихода

Управляющий Приходом



о. Харалд Джуд Менезес

Ринейский А.И.